



ИСТОРИЯ УСПЕХА

От музыки и мотоциклов до изготовления предметов декора из эпоксидной смолы

Предприниматели, сумевшие превратить хобби в бизнес, считают себя самыми счастливыми людьми. К таковым можно отнести и семью Гайпель из Тигины (Бендеры). А когда мечта подкреплена еще и финансово, дела идут как нельзя лучше.

Елена Гайпель в прошлом — учительница музыки, а ее муж Владислав — бывший мотоциклист. Со временем они обнаружили общее увлечение.

В небольшой мастерской, импровизированной на даче, Елена и Владислав изготавливают различные изделия из дерева: от измельчителей и секционных подносов, до мелких предметов декора. Наладить работу мастерской помог грант, предоставленный в рамках Программы ЕС «Меры укрепления доверия», реализуемой ПРООН.

Страсть к работе с деревом возникла не сразу, она пришла после долгих поисков. В период отпуска по уходу за ребенком Елена искала занятие, которое позволило бы ей отвлечься от рутины. Изначально возникла идея флористической мастерской, потом однажды муж показал ей несколько предметов, изготовленных из эпоксидной смолы. Первой ее реакцией было категорическое нет, но потом она все-таки решила попробовать. Так она начала изготавливать различные украшения и предметы декора из эпоксидной смолы.

«Вначале я думала, что это мне не подходит. Однако, производить что-то уникальное, потому что именно этого хотят люди — иметь то, чего нет ни у кого другого, — оказалось самым интересным и творческим периодом моей жизни, который длился пять лет», — рассказывает Елена.

Ситуация изменилась, когда в Украине началась война, когда из-за нарушенной логистики стало сложнее ввозить сырье.

«Тогда мы поняли, что нам нужно переосмыслить наш бизнес и создать что-то из того, что можно найти здесь, на месте», — говорит Елена. Так и получилось, что навыки Вячеслава в управлении и использовании технического оборудования были

объединены с дизайнерскими способностями Елены, которая мастерски лепит из эпоксидной смолы. «Так возродился наш семейный бизнес», — добавляет предпринимательница.

Вячеслав воплощает в жизнь даже самые необычные задумки, которые есть у Елены.

«Нам не сложно работать вместе, это действительно интересно. Мы уважаем и поддерживаем идеи друг друга», — говорит Елена.

«С каждым дополнительным обновлением оборудования становится легче, как будто в команде появляется еще один человек»

Благодаря финансированию в размере 12.000 евро, полученному в рамках Программы ЕС «Меры по укреплению доверия», реализуемой ПРООН, у супругов появились высокопроизводительные вспомогательные средства в мастерской: роботы, токарные станки, фрезерные станки.

«Оборудование помогает нам экономить время. Теперь мы можем сделать четыре секционных лотка за один день, и с каждым усовершенствованием деревообрабатывающего станка становится еще проще, как будто в команде появляется еще один человек. Растет производительность и экономится время, что очень важно в таком бизнесе», — поясняет Владислав.

Благодаря гранту ЕС Гайпель оборудуют в мастерской стерильное, хорошо отапливаемое помещение, в котором они смогут украшать деревянные предметы эпоксидной смолой.

Они с самого начала хотели декорировать деревянные предметы эпоксидной смолой. «Что я заметила, так это то, что люди устали иметь то же, что есть у других людей. Крупные компании не предлагают разнообразия, потому что работают с определенными шаблонами, вместо этого у мастерских, которые делают вещи на заказ, сейчас есть большое преимущество, а именно возможность персонализации, возможность предлагать клиенту уникальную вещь», — говорит Елена.

Индивидуальное оформление подразумевает, помимо творчества и оригинальности, определенные расходы, которые должен нести сначала производитель, затем заказчик.

«Если в случае с бижутерией мне нужно было пять миллилитров эпоксидной смолы, то для декорирования деревянного предмета мне может понадобиться более литра смолы, а стоимость в лях составила бы 400 леев, к которым еще надо будет прибавить стоимость дерева», — поясняет Владислав.

В мастерской семьи Гайпель используется только экологически чистое сырье, таким образом любое предлагаемое ими изделие можно с уверенностью использовать и на кухне.

«Мы используем только экологически сертифицированные материалы, в том числе клей, которым соединяются некоторые детали, даже полуфабрикаты, потому что большинство производимых нами предметов предназначены для гурманов и любителей готовить, а значит их место на кухне. На наши подносы можно класть разные виды еды, в том числе горячую еду или детское питание/питание для грудничков», — говорит Елена.

«Надо делать то, что тебе ближе всего, и это со временем будет приносить тебе финансовое удовлетворение»

Помимо того, что Елена и Владислав проводят много времени в мастерской по изготовлению различных изделий из дерева, они ищут новые возможности для продвижения своей продукции не только в Тигине (Бендеры) или Тирасполе, но и в Кишиневе.

Они уже представили часть своих изделий в социальных сетях, а также на платформах, посвященных творческим предпринимателям. Теперь они хотят увеличить объем заказов, чтобы в какой-то момент у них было больше товаров на складе для продажи и экспорта.

«Я пришла к выводу: надо делать то, что ближе тебе, твоей душе, и это со временем будет приносить тебе материальное удовлетворение», — заключает Елена.

Елена Гайпель — одна из 13 предпринимателей, получивших финансирование в рамках «Мер укрепления доверия» Европейского Союза, реализуемых ПРООН, для запуска или развития бизнеса. Помимо финансовой помощи, которую можно использовать для покупки оборудования, предприниматели получают консультации.